# 金山一女子因家庭矛盾坐在7楼窗台上欲轻生

# 消防员"闪电索降"成功救人

□见习记者 董菁琳 通讯员 吉飞

本报讯 2月11日中 午,金山区一女子因家庭矛 盾,坐在7楼楼梯窗台上欲 跳楼轻生。金山亭林消防中 队的官兵们采取紧急措施, "闪电索降"将女子推入楼 内,成功化解危机。

据了解,当日上午11 时,金山亭林消防中队接 报,称某小区有一女子欲跳 楼轻生,且该女子已坐在7 楼窗台上,双脚已在窗台

外。公安、消防、居委会等工作人员劝说无 果,加之其家人始终不愿出面沟通,导致该 女子情绪异常激动,随时有坠楼危险。



消防员将欲轻生女子推入楼内

由于窗台正下方为该楼单元门厅, 无铺 设救生气垫的条件,消防官兵立即兵分两 组,一组携带安全绳等救生器材前往8楼设 法施救,另一组则配合民警 进行劝说。

在历经半小时的劝说无 果后,现场指挥人员考虑到 女子情绪激动,随时会有危 险,决定采取索降救人。7 楼行动小组负责劝说吸引该 女子注意力,8 楼行动小组 则由战斗一班班长周超实施 索降救援,并在其身上系上 两道安全绳,以防万一。

一切就绪后,7楼指挥 员当机立断,下达救援命 令,周超"闪电索降",在 下降的同时,精准地将女子

推进楼内。随后,众人连忙将女子带到屋内 进行劝导。消防官兵的快速、精准施救, 赢 得围观群众一片赞叹。

## 暖心:节前拿到欠薪了!

上海一中院执结一涉民生工程款案

□法治报记者 刘海 法治报通讯员 李潇

春节将至, 归心似箭, 外来务工人员开始 了陆陆续续的返乡之旅。大远公司的建筑工人 也终于在春节前拿到久盼的工资, 可以开开心 心回家过年了。这份喜悦的背后,是上海市第 一中级人民法院执行法官历经七次调解, 开展 的民生执行行动。经过七次调解,该院顺利执 结了这起超千万元的工程款案件,帮助工人们 要回了他们的辛苦钱。

#### 厂房完工 千万元工程款却迟迟未支付

方达公司与大远公司签订合同,约定由大 远公司为其建设厂房。厂房完工后,方达公司 并未按照合同约定按时支付工程款项, 这让大 远公司上上下下,特别是建筑工人十分着急: "工程款拿不到,工资发不下来,春节可怎么 回家过年?"

大远公司向上海仲裁委员会提起仲裁,仲 裁裁决方达公司向大远公司偿还工程款、停窝 工损失等暂计 1021 万元及相关利息。然而, 方达公司并未如期履行裁决结果,大远公司遂 向上海一中院申请强制执行。

#### 七次调解 力保工人拿到工资回家过年

"工程款必须归还,建筑工人工资不能拖 欠!"上海一中院接到此案后,发现该案涉及 千万元工程款,关乎大批建筑工人的生计,遂 严正告知方达公司务必在年前归还,并立即对 方达公司采取了限制高消费、纳入失信被执行 人名单等措施。

由于两家公司多个诉讼纠缠积怨较深,方 达公司多次以"实在拿不出钱"为由搪塞,再 加上方达公司无其他可供查控的财产, 该案执 行一度困难重重。

经查, 大远公司为方达公司建设的厂房价 值近1亿元,远远超出拖欠款数额。为确保工 人年前拿到工资,执行法官遂去函市规土局, 商请其确定涉案土地地址、名称,随后法院快 速对该厂房进行了查封, 为案件顺利执结奠定 了基础。之后,执行法官多次组织双方调解, 督促方达公司及时还款,以免拍卖厂房给自身 造成无谓损失,但方达公司仍迟迟未履行。执 行法官遂依法启动厂房网拍程序。得知此消息 后,方达公司向法院表示其愿意与对方和解。

在第七次调解现场,双方终于达成和解, 方达公司当即表示还款, 法院于是暂停对其厂 房进行司法拍卖。随后,方达公司向大远公司 支付了1021万元本金。同时,双方对利息数 额和支付方式进行了确认。

(文中所涉公司名称为化名)

# "春节可以下楼走亲戚了"

### 虹口区江湾镇街道5幢居民楼加装电梯昨启用

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 "今年春节,我可以下 楼走亲戚了。"昨天,家住汶水东路 505 弄 3 号的 93 岁老人李宝珍高兴 地说。一大早,老人穿戴整齐,等在 家门口的电梯旁,准备乘电梯下楼去 小花园走走。老人告诉记者,自己年 岁大了,加上身体不太好,平时很少 下楼。今天楼里通了电梯,真是开 心。记者了解到,昨天,虹口区江湾 镇街道汶水东路 505 弄 3 号、4 号、 5 号和万安路 280 号、288 号 5 幢居 民楼加装的电梯正式启用,这也是该 区首个成片多幢居民楼加装电梯同时 建成启用。

据了解, 虹口区江湾镇街道是个 老旧住宅相对较为集中的街道,老年 人口多,居民加装电梯的意愿强烈。 为此,街道积极引导,在居民意愿强 烈的方浜、欣逸、镇西等居民区组织 居民自治管理小组,由居民自己负责 动员楼里居民、对接施工方、以及核 算财务报表等事项。

居民楼加装电梯需要得到楼内居 民的全票通过。一些居住在楼内的年 轻业主对上门征询意见的居民自治管 理小组成员说:"想装电梯,你应该 去买电梯房。"自治管理小组成员对 此坚持笑脸相迎,耐心做工作。

居民楼加装电梯,还需要多部门 的协同配合,以提高项目审批效率。 "我们街道为此专门组建了老旧小区 加装电梯工作室,由街道相关科室人 员和居民代表组成, 负责与房管、规

土、建管等区部门对接, 指导具体方 案和如何走程序,全程跟踪计划立 项、规划审批、房屋安全性认证和施 工许可等环节,并为施工做好各项服 务工作。"江湾镇街道办事处副主任 浦裕兰告诉记者,加装电梯工作室有 专门的办公场地,并对外公布电话。 区域内有意愿加装电梯的居民都可以 前往或电话咨询, 为居民加装电梯出

在采访时,许多居民告诉记者, 由于有了加装电梯工作室,加装电梯 的进程加快了。街道欣逸居民区党总 支书记章健新说,老旧小区加装电梯 有难度,如电压不足无法施工,居民 用电最高电压为220伏,而施工电压 则要300伏以上。为此,加装电梯工 作室出面协调附近的虹口消防江湾中 队借给施工队使用 380 伏的工作用 电。加装电梯工作室还联系了农业银 行江湾支行、市北燃气公司等单位为 加装电梯项目提供支持。城管江湾中 队还在加装电梯居民区设置了工作小 组,为居民们排忧解难。"如果没有 工作室人员的协调, 光靠居委会一 家,加装电梯不知要等到何年何月。" 章健新说,万安路 280 号和 288 号楼 的加装电梯实现一年内立项、一年内 启用,这多亏有了工作室的帮助。

浦裕兰向记者透露, 江湾镇街道 今年还将在文治、车南等多个居民区 加装 10 部左右电梯。春节过后,又 将有凉城路 1201 弄 77 号加装电梯开 工建设,从而使更多的居民早日圆 "电梯梦"。



## 春运回家路上别当"马大哈"

□记者 陈颖婷 通讯员 雷典仪 摄影报道

本报讯 春运到来,返乡客流迎来高峰。不少人已 经到家与家人团聚,有人却因粗心耽误了回家的行程。

2月8日,值乘G1481次的乘警民警徐立强长沙南 站开出后巡视车厢时,发现座位前的网兜内有一棕色手 包, 询问周边旅客, 无人认领。在向支队指挥室汇报的 同时,徐警官对包内物品进行检查清点,发现包内有现 金8500余元、银行卡9张和驾驶证1本等物品。

指挥室联系上了失主柏先生,此时柏先生还未意识 到手包不见了。原来,柏先生乘坐 G1481 次返回老家 长沙过年,列车到达长沙南站后,归心似箭的柏先生急 匆匆拉着行李箱就下了车,完全忘了自己的手包还放在 网兜内。最后,徐警官将柏先生的手包移交给前方车站 派出所代为归还。

图为 G1481 次乘警正在清点旅客遗失的物品

# 沪取缔一非法省际客运"售票点"

□见习记者 董菁琳 通讯员 陈朝晖

本报讯 2月11日下午,上海市交通 委执法总队在普陀区春运办牵头下,联合 普陀区公安派出所、交警支队、城管执法 部门,对位于交通西路6号的一处非法省 际客运"售票点"进行了联合整治。

据了解,该"黑售票点"毗邻上海火车 站和上海长途客运总站。"黄牛"利用春运期 间本市发往云、贵、川、渝等地的长途客运、 火车等班次较少、客流需求相对集中的特 点,大肆拉客并带至此处集中候车、发车。 前来驳客的车辆大多是非本市始发的长途 客运正规车辆,车况设施不明,乘客及随 车行李也因均未经过安检而容易夹带违禁

物品上车,存在重大的安全隐患。 在一处 30 余平方米的居民小区沿街商 铺中,执法人员查获了大量自制"车票"、收 款凭证、流水台账。公安派出所民警对店铺 内候车旅客进行了劝导疏散,并将违法经营 者带至宜川派出所调查。城管执法部门对店 铺内、外的非法广告及候车设施予以清除。

此外,上海市交通委执法总队六支队 执法人员在现场检查了一辆牌号为皖 AA7105,从合肥至安顺的省际包车。车上 载客 45 人,均无法提供正规车票。执法人 员对违法司机进行了处置,并护送该车前 往上海长途客运总站进行驳客,劝导车上 旅客乘坐合法交通工具离沪。

据悉, 执法部门将继续按照市、区两 级政府关于做好2018年春运工作的要求, 制定部署相应的工作计划,并会同属地管 理和执法部门,联合开展各类专项整治行

## 工行温度|珍贵的信物竟然在工行失而复得

客户张女士最近在工行大统路支行办 理业务时不慎丢失了自己的手链, 粗心的 她在离开网点后也未能发现。

工行大统路支行大堂经理在巡视网点 时, 意外发现了掉落在网点门口地上的手 链,想到客户丢失物品心情一定非常焦急, 于是马上与营业经理孙洁沟通情况。然而, 由于没有任何线索可以追踪, 也无法确定 手链是何时被遗失的,营业经理孙洁唯有 通过查阅当天的录像试图找出手链的主人。 通过反复查看录像, 孙洁花了大量的时间 和精力,最终确认了失主的相貌,再通过 大致的动线跟踪,找到失主办理业务的窗 口以及时间。最终, 孙洁通过调阅凭证的 方式,找到了客户张女士的联系方式,第 一时间联络到了张女士。

孙洁一边核对信息一边询问张女士是 否有遗落物品, 在听到张女士肯定的答复 以及对手链的详细描述后, 孙洁如释重负。 从张女士口中得知,这条项链是她爱人作 为新年礼物为她购买的手链,寓意是"守 护"。对于手链的失而复得张女士十分激 动,第二天,她亲自来到网点取回手链时, 也带来了一封感谢信, "难以想象他们在 如此多的录像中, 为了找寻到了手链的主 人,花了多少的时间和精力;也难以置信 我丢失的手链以这种方式失而复得。在新 年伊始, 陪伴我十年的工商银行给我带来 了意想不到的惊喜;也让我感受到'工行 人'暖暖的心意和你们身上高贵的品质!再 一次感谢工商银行大统支行的各位工作人 员,感谢工商银行带给我的温暖,谢谢!"